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A városok kölcsöne.
Kecskemét város hétfői rendkívüli köz 

gyűlése a külföldi kölcsön ügyében való 
döntést három hónappal elhalasztotta. E 
határozat kimondása s a közgyűlés bezá
rása után érkezeit meg dr. Szabó l.án s 
közölte« tanácsos bizottsági tagokkal, hogy 
hivatali elfoglaltsága gátolta korábbi érke 
zésében s atban, hogy felszólaljon sa köl
csön felvétele mellett foglaljon állást. Bár 
tisztán pér zűgyi szempontból tekintve su 
lyosak a kölcsön feltételei — fejtegette i 
nagyobb társaság e'őlt — szociális tekin
tetek annak felvételét parancsolják, mert az i 
építkezés megindítása s vele az iparnak 
foglalkoztatása és a munkanélküliség csők- I 
kerítése immár halaszthatatlan. Remélhető 
ugyan a hitelviszonyok állandó javulása, a 
város azonban foglalhat el várakozó ál'ás- 
pontot, mert áldozatok árán is hozrá 
kell fogni az alkotó munkához.

Dr. Szabó Ivánnal szemben Zimay Ká
roly és Dékány László érveltek a közgyü 
>és határozatának helyessége mi llett. Hang
súlyozták, hogy más városok is fáznak a 
kölcsön felvételétől s előnyösebb feltétele I 
két vármk. Hivatkoznak Nyíregyházára, a ' 
belügyminiszter kerületére, amely a kői- j 
csönl visszautasította. Zimay Károly igen | 
tontos körülményként emelte ki, hogy a ■ 
drága pénzen megépített vízvezeték sulyo- I 
san megterhelné a kisebb háztartásokat, > 
mert a vizdijak a békében tervezetteknek I 
kétszeresei lennének. Tormássy Ferenc fő- l 
számvevő arra utalt, hogy drága hitellel I 
egyáltalán nem lehet építkezni, mert az ' 
építkezési anyagok ára jóval azaranyparitáson ■ 
felül van Hivatkozott arra, hogy 100 mii- • 
'óért míg lehet venni olyan hazat, amelyet ! 

csak 300 millióért lehetne felépíteni, vagy 
talán annyiért sem.

A tartalmas vitában résztvevők: Kerekes 
Ferenc műszaki főtanácsos és dr. Dömötör 
László a közgyűlési határozat álláspontjára 
helyezkedtek.

A mai lapjelentések azt mutatják, hogy 
» legtöbb város túltette magát az aggodal 
makon s már hétfőn végleges határozatban 
foglalt állást a kölcsön felvétele mellel». Az 
alábbiakban részletesen ismertetjük a köl
csönt felvevő városok gazdag beruházási 
programmját s a köicsön felhasználására 
vonatkozó terveit. Hangsúlyozni kívánjuk, 
hogy ezek leközlésénél a tanáccsal szemben 
semmiféle gáncsoskodó szempont nem vezet 
bennünket. A tanács, Illetve a pénzügyi 
bizottság álláspontja ellenvetés nélkül jutott 
át a közgyűlésen, ha tehát a kölcsön felvé- 
'ele más városokra nézve előnyösnek mu 
'átkozik, Kecskemétre nézve pedig elodázása 
hátrányokkal jár, azért tisztán ez a közgyűlés 
'elelős, mely nem tudott érdeklődést tanú
sítani ily fontos kérdésben sem és nem 
*kadt benne senki, aki komoly és meggyőző 
érvekkel sikra szállt volna a kölcsön felvé

tele mellett. A tanácsnak a közgyűlési ha
tározat u án csak az a feladata, hogy a 
tervezett függő kölcsön felvételével a víz 
vezetéki előmunkálatokai megkezdje s e 
függő köicsön fedezetéről gondoskodjék.

A kölcsön felvétele mellett eddig Szeged, 
Miskolc, Sopron, Makó, Debrecen és Kapos
vár döntött, Hódmezővásárhely és Nviregy 
háza elutasították, többnek állásfoglalása 
még nem ismeretes.

Annyi mtgál-apitható, hogy a városok 
túlnyomó többsége hétfőn megszavazta a 
kölcsön felvételét, noha annak felvételével 
szemben súlyos aggodalmak merültek fel. 
Különösen azt kifogásolták, hogy a kölcsön 
összegéből esetleg nem is tudják fedezni a 
szükséges beruházások költségeit, mégis le 
kellene kölni a kereseti és forgalmi adót, 
úgyhogy az egyenesen a N-mzeti Bankhoz 
folyna be, ahonnan az esetleges többletei 
csak félév múlva fizetnék vissza. Emellett 
tiz esztendeig még csak gondolni sem lehet 
más, esetleg előnyösebb kölcsönre.

Sopron húszmilliárdot vesz fel s ebből 
12 milliárdot fordít a v.lianyteiep forgó 
áramúvá való átalakítására, 5 milliárdot a 
gázgyár üz< mbeheiyezésére, 3 milliárdot a 
vízmű nagyszabású kiépítésére.

Szeged 3 600,000 aranykoronát kap s ebből 
elsősorban tanyai vasutat ¿pH, a megmaradó 
összegből pedig kislakásokat.

Miskolc 35 milliárdhoz jut s ebből a 
vásárteret építi meg, vásárpérrztárt létesítés 
kiépíti a köztemetőt.

Makó 12 miüiárdo1 kap s ezen összeget 
Kssmátlak (nérház) építésére fordítja, más- 
lészt pedig víztornyok emelésevei megkezdi 
a vízvezeték teljes kiépítését.

Debrecen k bővíti világítási vállalaté», fej
leszti a téglagyárat, a szennyvizszűrőtelepen 
ezerholdas miritagazdaságot rendez be, uj 
városházát, központi vásárcsarnokot, iparos- 
tanonciskolát és zeneiskolát épit, kibővíti a 
vágóhidat és központi temetőt létesit.

Kaposvár uj viiianytelepet, vásárcsarno 
kot, polgári fiú- és kereskedelmi iskolát 
épit, rendbehozza csatornahálózatot és a 
vizvezetéket.

Noha Békéscsaba, Pápa és Szombathely 
döntését még nem ismerjük, terveikről az 
alábbiakban tájékoztatást adunk.

Békéscsabán a kölcsön felvételénél a 
munkanélküliség enyhítése volt az irány
adó s ezért a kölcsönt főleg építkezésekre 
fordítják.

Pápa kibővíti a v ¿vezetéket és kislakáso
kat épit.

Szombathely a vízműveket épiti ki, meg
javítja a csatornázási, köztemetőt és vágó
hidat épit. irwwwwvw\/vw\/wwxA/wwwww

— A KAC futballszakosztálya ma, 
szerdán este 9 órakor fontos ügyben ülést 
tart a Beretvásban. — Előtte fél 9 órakor 
az ifjúsági csapat játékosai tartanak érte
kezletet.

Rajztan! tói értekezlet.
Fenti elmen Sz. F. jelzéssel szakreferen

sünk tollából egyik legulóbbi számunkban 
megjelent közleményünkre kaptuk a követ- 

| kező levelet, amelynek készséggel adunk 
helyet s egyszermind hozzáfűzzük szintén 
szakreferens munkatársunk válaszát is. Ez- 

! zel reméljük, a vélemények tisztázása tel- 
, jes mértékben megtörténi. A magunk ré- 
. szétöl újból leszögezzük, hogy az ipari 

rajztanitás és általában az ipát oktatás nagy- 
: fontosságú kérdését állandóan élénk figye- 
| lemmel kisérjük s helybeli ipariskolánknak 

eredményteljes munkásságáért elis-nerésün- 
I kel fejezzük ki.
I Tekintetes Szerkesztőség !

Iskolánknál rendezett rajztanhói értekez
letről irt meleghangú szives sorokért fo
gadja őszinte köszönetünket a cikk ¡tója. 
Azonban szíveskedjék megengedni, hogy 
röviden néhány szót fűzhessek a megjelent 
cikkhez. Tény, hogy Magyar Endre ipar
oktatási kir. főigazgató (nem szakfelügyelő) 
tartja az értekezletet, amelynek célja a 

| rajzoktalás nívójának emelése. Maga a m. 
I I. Cikkíró ur is elismerte és elismeri, 
j hogy a kecskeméti iparostenonc iskola a 
i legelső az iparostanonc iskolák között, ezt 

a sikert pedig főként az oktatók buzgó 
I munkásságának lehet köszönni. Ami pedig 
I magasabb képesítésű tanerők alkalmazását 

illeti, egész nyugodt lélekkel niegállapiihat- 
l juk, hogy ná'unk a rajztanitás oly jó 
' kezekben van, hogy cserére szükség nincs, 

tisztelet a diplomáknak, de nem mindig az 
i oklevéltől, hanem a rátermettségtől, főként 

szorgalomtól és lelkiismeretes munkásság 
tói függ az eredmény, ezt pedig kétségte
lenül igazolja az előző évi és mostani 
kiállításunk. Az állem által rendezett szün
idei tanfolyamokon annyira kiképezik tani 
tóinkat, hogy az olt szerzett ismeretekkel 
teljesen megállják helyüket. Magasabb 
képesítésű tanerők is működnek iskolánk
nál, akiknek szívesen teret engedtünk, 
ezek azonban elismerik és méltányolják 
kisebb fokú iskoláknál működő kartársaik 
buzgalmát és a tanításban elért eredmé
nyeiket. Teljes tisztelettel

Sztankay Lajos, iparisk. igazgató.

Kedves Igazgató Ur!
Engedje meg, hogy Sz. F. cikkéhez fű 

zött helyreigazító soraira — mint kevésbé 
érdekelt — a szerkesztőség nevében én 
reflektáljak ; annyival is inkább, mert, mint 
az egyetemes magyar rajztanárságot és rajz- 
tanítóságot képviselő Rajzlanáregyesület vá
lasztmányának tagja és volt alelnöke, kü 
lőnben sem hagyhatnám sző nélkül a rajz
tanár! diplomát (helyesebben a magasabb 
képesítést) lekicsinylő nyilatkozatát.

Méltóztassék megengedni, hogy a *rá-  
termettség, szorgalom és lelkiismeretes mun
kásság*  tekintetében mi, kiket diplomával
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vert meg végzetünk, szintén formá'hassunk 
némi igényt. Elismerjük, hogy vannak, akik 
kevesebb képzettséggel, vsgy oklevél nél 
kül is »teljesen megállják helyüket«, de hogy 
a rajztaiiitáshoz jobban értenének azok, 
akik (rajztanárok vezetése alati) egy szün
idei rajztanfolyamot végeztek, mint a 4 évi 
szakképzésben részesült rajztanárok, — 
kénytcl-nek vagyunk tagadásba venni. Aki 
többet tanul, az valószinüleg többet is tud 
és igy a tanításnál is jobb eredményt ké
pes elérni. Elvben, általánosságban tehát 
Sz. F. nek cikkében igaza van. A kecske
méti kivételek pedig csak megerősítik a 
szabályt.

Nem tudom elvi alapon megindokolni 
Igazgató Ur diplomaellenes álláspontját, 
miután iskolájának a képesítéshez kötött 
ipar eivi álláspontja ad étjogosultságot; 
állását pedig ipariskolai r.-jzlanitói diplomá 

jónak köszönheti. Mivel pedig azt be is 
tudja tölteni, saját pé'dája bizonyltja, hogy 
a diploma nem zárja ki a rátermettséget, 
szolgalmat és a lelkiismeretes munkássá
got. Ezek elvégre az embernek veleszüle
tett tulajdonságai, melyek magasabb fokú 
képesítés esetén is fennállhatnak.

Hogy a K. L hasábjain nem első a 
Sz. F. cikke, mely a kecskeméti tanonisko- 
lai rajzianitásnak eredményét örömmel 
állapítja meg, abban van némi része annak 
a körülménynek is, hogy a lap munkatár
sai közül kettő rajztanár, kik az ipariskola 
iránt őszinte rokonszenvve! viseltetnek. A 
helybeli középiskolai rajztanárok és maga 
az Országos R-jztanáregycsület is — 
éppen a kecskeméti iparostanonciskoia ré
vén, — a közelmúltban tanujeiét adta an
nak, hogy a képesítés nélküli képességnek 
tud támogatója lenni. Elvi álláspontunkat 
azonban, mely azonos a képzettség tör
vény biztosi tóttá jogaival, nem adjuk fel.

A kecskeméti rajztanárok egyebekben a 
rajzoktatói értekezktmk hasznos és ered 
ményes munkát kívánunk és iránta őszinte, 
meleg érdeklődéssel viseltetünk, melyben azt 
hisszük, hogy a városban és a művész
telepen élő művészek és iparmű vészek is 
osztoznak velünk. Szívből sajnáljuk, hogy 
érdeklődésünknek csak külső szemléletre 
kell szorítkoznia, de hívatlanul restellünk a 
hrllgatóság közé betolakodni E körülmény 
azonban az ipari rajzoktatás iránti rokon- 
szenvünkön ezután sem változtat.

íJomby Lajos
okleveles közép'skolai és felsöipariskolai 

rajztanár. 

A féltékeny férj vérengzése 
Mángorlóval verte agyon az asszonyt 

Tegnap átiratban értesítették a kecskeméti 
királyi ügyészséget, hogy Czinege János 
alpári gazda vasárnapról hétfőre virradó 
éjjelen agyonütötte feleségét,Kósa Franciskát.

A távirati értesítés alapján tegnap délután 
a nyomozás megejtése végett Kenyeres 
János vizsgálóbíró kiszállt a helyszínre. A 
nyomozás a következő tényállást állapította 
meg:

A gyilkos férj vallomása 
áll ezideig csupán a bíróság rendelkezésére. 
A férj előadta, hogy négy éve él együtt 
feleségével, amely idő alatt még gyermekük 
nem született. A békétlenség magvát ez 
hintette el köztük. Állandó perpatvarban 
éltek, kisebb nagyobb súrlódások, össze
koccanások nap nap után foidultak elő. A 
Lérj — amint vallotta — halálosan szerelte az

asszonyt s féltékenységet keltett brnne 
mi den, amit az asszony kacérságáról hallott.

Már pedig a környékbeliek, a jó szem 
szédok állandó pletyka tárgyává tették a 
menyecskét. Legutóbb

a kukoricásban történt eset 
körül folyt a petyka, amely a férj füléhez 
is eljutott. Arról beszéltek, hogy a menyecske 
éjszakának idején kiszökött a lakásból s 
egyik legénnyel a kukoricásban találkozott. 
Mivel a holdvilágos éjszaka nem volt alkal
mas a diszkrét randevúra, szemtanú is akadt 
egyik vénasszony személyében. Mivel pedig, 
amit három ember tud, az titok soká nem 
maradhat, igy

másnap már a korcsmá
ban is beszéltek a kuko

ricásban történtekről.
A férj is ott borozhatott. Nyugodtan 

hallgatta sz egyik másik asztaltól elhangzó 
célzásokat asszonyára. Nem szólt senkihez 
egy szól s-m. Cserdtsen üldögélt egy
magában, miközben rettenetes gondolatok 
fogamzottak meg agyában. Elhatározta, 
hogy végez az asszonnyal.

Késő éjszaka volt, amixor hzzatért. Előbb 
a kukoricásban tartott szemlét, nem-e 
ismétlődnek meg a kocsmában hallottak. 
Egy fél óláig állt igy lesben, de hiába. 
Ekkor belépett a házba s nyomban valla- 
tóra fogta az asszonyt. Az asszony sze
mébe nevetett urának, amiért fel is mer róla 
tételezni ilyeneket. D • a fírj dühe nem 
csillapult, amit elhatározott, végre akarta 
hajtani.

A szobaasztalon ott felejtette az asszony 
a ruhamángorlásból a nehéz mángorlófát. 
A férj ezt kapta fel s

egymásután többször sújtott az 
asszonyra halálos ütést.

úgy hogy a már kiszenvedett hullát is ér 
ték a csapások.

Ugyancsak tegnap ejtették meg a bon
colást, amely szerint a halált koponyácsont 
repedés okozta, de betöríéx zz ütések az 
asszony mellkasát s több csontrészt össze
vissza zúztak.

A gyilkos férjet előzetes letartóztatásba 
helyezték és a kecskeméti kir. ügyészség 
fogházába kísérték el A vizsgálóbíró élőit a 
férj az asszony hűtlenségével védekezik, azon
ban eddig semmi konkrét bizonyítékot nem 
tudott felhozni s lehet, hogy csak vénasz 
szonyi pletyka áldozata lett a szerencsétlen 
fiatalasszony.

Négyesfogaton, 
zeneszóval a temetőbe.

Nem mindennap történik olyan esemény 
mint az, ami tegnap óta képezi közbeszéd 
tárgyát a hetedik kerület környékén. Özv. 
Balog Jánosité különös halálesete és még 
különösebb temetése körül forog a szó s 
hogy nem minden alap nélkül, azt bizo 
nyitják az alábbiak.

Özv. Balog Jánosné szül. Németh Eszter 
Tizedes u 12. sz. alatti lakos már évek 
hosszú sora óta betegeskedett. Súlyos méh- 
rákban szenvedett nagyon régóta s annyira 
beteg volt, hogy már löbbször holt hírét 
költötték. Az öreg, 73 éves asszony azon
ban szívósan küzdött az életért s már már 
ugylátszolt, hogy a halál nem igen tud vele 
egyhamar megbirkózni. A hosszú haldok
lásnak azonban rendszerint halál a vége s 
a sors végre folyó hó 5 én délután Balogné 
fölött is beteljesedett. A rokonság, az örö-
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kösök annak rendje és módja szerint 
is jelentek, lehunyták a szemét, szépen feh 
öltöztették, lefektették a konyhába;, azután 
rázárták az ajtót és eltávoztak azzal, hogy 
a temetéshez szükséges bevásárlásokat el
intézik.

A ház többi lakói azonban hiába várták 
a temetést. Már két nap múlt el s a zárt 
ajtók mögött még ugyanúgy feküdt a ha- 
lőtt asszony, ahogy letették a főidre. J?en 
lést teltek a rendőrségen, ahol röglön in. 
tézkedtek, hogy a hozzátartozókat felkuias 
sák. Ez meg is töitént s k'derülf az h 
hogy miért késett ennyi ideig a temetés' 
A különc óreg asszony ugyanis, aki meg
lehetősen jó módban élt, meghagyta vég
rendeletében, hogy halála után négyesfoga 
tón, zeneszóval szállítsák ki a temetőbe.

A zeneszóval még csak megtettek volnr 
valahogy, de a négyesfogat, ez volt az, 
ami szeget üiött a rokonok fejébe. Sehol 
sem tudtak keríteni s végre is a re idői 
ségnek kellett beleavatkozni a dologba, 
hogy meglegyen ez is. Tegnap déiu-án 
azután megtörlént a végtisztesség zz ör-‘g 
asszony kívánsága szerint. Óriási tömeg 
kíséretével négylovas kocsin szállítottak ki 
a Szentháromság temető hullaházába ?z 
elhunyt B-lognét és a koporsó fejénél 
tizenkét szál cigány húzta az utolsó nótát 
egészen a temető kapujáig.

Ország-Világ.
A nemzetgyűlésen egységerpáuí képvi 

selök is élesen támadták Búd pénzügymi 
Risztért. — A kormány ma rendeletileg 
lépteti éleibe a genfi határozatokról szóid 
törvényjavaslatot. — Jár uártól júliusig 1304 
kényszeregyezség és 193 csőd volt. — Bj- 
Tanyában több milliárdos kárt okozol! a 
földrengés. — A biztosítók egymiiiiárd kárt 
fizettek ki Sátoraljaújhelyen. — A szociál 
demokraták Beniczky főtárgyalását sürgetik.
— A szomszédos államok megkezdték ná
lunk az újbúza vásárlását. — Pauptra Ferenc 
belépett sz egységespátiba. — Az ügyész 
halálbüntetést kért Léderernére. — A fővá
rosi bankok évi 13 percentért kináiják a 
pénzt. — Meghosszabbítják a mezőgazda 
sági termelési hiteleket. — Az egységes
párt holnapi értekezletén Vass miniszter
elnökhelyettes ismerteti a parlament őszi 
munkatervét. — Veszprémben egyetlen vil
lámcsapás 21 tehenet ölt meg. — Július 
végén török gazdászok jönnek Magyar 
országra az itteni nagyobb gazdaságok 
tanulmányozására. — Három uj klinikával 
bővül a debreceni egyetem. — Halszáz uj 
elemi iskola épül sz ország különböző 
részein. — A Kereskedelmi és Iparkamara 
elnöke újból Belatiny Artúr lett. — A kor
mány ősszel tárgyaltatni akarja a büntető
novellát. — Dr. Töry Gusztáv, a Kúria 
elnöke, nyugalomba vonul.

A marokkói kudarcok miatt elcsapták a 
francia főparancsnokot. — Minden európai 
tőzsdén esik a búza ára. — Kina hadüze
netét várják Anglia ellen. — A Vatikán 
szakítani akar Csehországgal. — Az angol 
külügyminiszter nemzetközi pénzügyi kon
ferencia összehívását tervezi. — A bolse
vista veszedelem ügyében közös konferen
ciát tartanak a polgári államok kormányai
— A szerbek a bolgárokkal kötnek szövet
séget Görögország ellen.
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HÍREK.
Naptár.

1925 Juliul 9. CsOtörtök. Katholilaie: Veronika. 
_ Protestáns: Lukrécia. — Qöióg-orosz: junius 26. 
Dávid — Izraelita: 5685. év Thanius 17. - Nap kél 
4 óra II perc, nyugszik 7 óra 58 perc — Hold kel 
10 óra 27 perc, nyugszik 8 óra 02 perc

Időjárás: Változékony idő várható, jelentékeny 
cső nélkül.

A gyógyszertárak közül július hónapban Katona 
lózs-T (Postaépület) és Zimay Pál (Nagykőrösi-u.) 
gyógyszertára tart éjszakai ügyeletes szolgálatot.

_  A létszámcsökkentő bizottság 
nem javasolja a B) lisstát a városnál. 
A városnál juiius 1 evei végrehajtandó B) 
¡is ta ügyében tr,a díle'őll 10 órakor újabb 
ülés! tartoH a iétszámcsökkentő bizottság. 
A b zollság véleménye az, hogy a köz- 
igazgatás zavartalan menete nem enged 
meg újabb léiszámapasztást, mivel eddig 
64 el csökkent-t:ék a tisztvise'ők srámái. 
Amennyiben a miniszt r mégis ragaszkodna 
a B li Iához, úgy javasolja a bizottság, 
hogy a szanálás ideje alatt elhalálozással 
és nyugdíjazással mgüiüiő állásokat re 
töl'Sék be.

— Belratüsok a református reál
gimnáziumba szeptember 1—5. napjain 
lesznek teljesen a régi keretik közöt', 1,2, 
3 ik rupjain d. e. 8 óráiéi 12 ig a helybeli 
reíorrr á u ok, 4 én vidéki iefoirnatusok, 5 én 
nem református valiásu ketesztyén és 
izraelita vallásu tanulók. Igazgatóig.

— Cserkészvonulás. Néhány m-pp«l 
ezeiőu a realista cserkészek, ma délután 
fé kcsőkor pedig a Tisza I tván kollégium 
121 es cserkés. c>rpata indult el nyári 
táborozási helyére A kollégisták a kies 
b.iaiom vidéken Vörősberétiy mellett ülik 
fi tanyájukat. A táborozás vezetője Kiéin 
G,ua parancsnok és Tóth Gergely segéd
tiszt. H immchat cserkész vesz reszt a 
két hétre tervezett taboiozáson. — Itt em 
litjük mg, hogy a kecskeméti Bethlen 
O-bor cse.ker-zcsiprt (P<oi. írjak Egyesü 
kiének c apai-) a Keresztyén Ifjúsági 
Egye-ü^tek Csapatához c adakozik, mely 
"fisra Szí nos szögelésében labo’Ozik. — 
A P ot. Asszony e» Leánykör tagjai e hó 
15 en indulnak a Baiaton melle nyári 
üdülésre.

— A római katholikus egyháztanács 
f. hó 10 én, péntekéit délután 4 órakor 
ülést tart.

— A Városi Dalárda ma, szerdán este 
7 érakor a szokott helyen Öiszpióbát és 
értekezletet tart.

— A Soli Deo Glória szövetség e 
nyáron haro n konferenciái rendezett a ma
gyar ref. diákság $z imára Nemcsak nagy 
szerű üdülési aka rnak ezek a konferenciák, 
hamm azéit is igtn fontosak, mert a diák 
lelki és szellemi élete számára események 
születnek m<g s megtalálják ott a kérész 
lytn ég programmját az élet legkihivóbb 
kérdéseire. A budapesti konferencia junius 
30 löl juiius 4 tg tinóit a Bethesda Dako 
nnszaha.bm leányok számára polgári isko 
Iától föiftlé. A fiuk részére V—VII. oszt, 
és k raniióképző I —III évf. jul.Us 1 —5 ig 
Kapolnásnyeken, Fejér megyében volt kori 
frrencia. A főiskolás nagygyűlést p dig 
¿ár-kán, t> B-.laton p.-rt,>ár: tartják főiskolás 
i-any. <s fiú hallgatók részére juiius 7 tői 
■2-ig. A konferenciákon Kecskemétről is 
számosán vettek rés<t.

~ * Pénzügyminiszter jóindulatá
ról biztosította a küldöttséget A p?nz- 
“Ityi kirendeltség teljessé tételé ügyében 
eg"ap fogadta a pénzügyminiszter a kecs 

lpa,i és kereskedelmi érdekeltségek 
döltségét. A küldöttséget a polgármester 

s a főispán vezette s csatlakozott hozzá 
* Tibor. A polgármester átnyújtotta

orvényhaiósági bizottsági közgyűlés hatá-
, a1, ame'yben a kirendeltseg teljessé 

*le foglaltak állást. A pénzügy
tata xifaszában a legnagyobb jóindu- 

ról biztosította a küldöttséget, megígérte, 
.. y áttanulmányozza s a lehe-

g szerint méltányolni fogja a kérelmet.

— A róm kath. egyháztanács ado
mánya a Polgári Daloskörnek. A kecs- 
kemétl Polgári Daloskör részére a soproni 
országos dalosversenyen való részvételi 
költségek fedezésére egymás után érkeznek 
a nemesszlvü rdományok. Az adományozók 
so'áb-. legutóbb a kecskeméti róm. kath 
egyházközség tanácsa lépett egymillió ko 
ronás adományával, mely nemes áldozat- 
készségért ezúton is hálás köszönetét nyíl- 
vánitja a Dalost ör.

— A földigénylők összeírása ma 
délb-n 12 órakor lezáratott. A mostani 
1 hónapig tartó pólösszenáson jelentkezett 
119 rokkant, 107 közalka mázott és iparos, 
30 tőtdnélküli földműnké«. 25 hadiözvegy 
és 19 'őrpebir'okos. A jelentkezők -zárna 
tehát 300. Figyelmezteti az összeíró bízott 
s(Sg az igénylőket, hogy bizonyítványaikat 
legrövidebb időn belül szolgáltassák be, 
mert különben jelentkezésük figyelembe nem 
vétetik.

— Adomány a csecsemővédő Inté
zetnek. A múlt hó 7 én tartott vasutas 
m*jáits  rendezősége 500 ezer koronát adó 
mányozott — lapunk utján — az anya- és 
csecse nővédő intézetnek. R-ndeltetési he 
lyére juttattuk’ az adomány!, melyért ezúton 
is köszönetét mond az intézet vezetősége.

— 2-4000 korona a barack. A 
gyümölcspiac forgalma mára se csökkent, 
söl a véteikedv kissé megélénkült. Mr is 
a tegn»p>hcz hasonló nagy piac volt. Az 
á'«k i-mét estek, átlagos ár 2—4010 ko 
róna, de a legszebb aruéri 5000 koronát 
is fizettek a kereskedők A termes túlzsúfolt
sága miatt a minőség megl-hetős silány s 
jórészt a kereskedők nem használhatják. 
Az Hycn áru is keresett cikk a konzerv 
gyárban, «honnan ládákban szállítják a 
b rackot a külfödi gyáraknak. A kimust
rált, gyárnak való barackot 500—2000 ko
ronáén v. sz'k at. A tükörsima is keresett 
cikk. Mr 4—7000 koronáért vásárollak a 
rer- skrdők. Kevésbé kapós a szilva és a 
vajaim#. L g ri-ább a pesti pizera vásárol 
ják, sz almát 2—3000, szilvát 1—3000 ko 
tonás áron.

— A tüdőbeteggondozó intézetben 
junius havában kezelt betegek szama 744. 
E. • k közü mt gvizsgáltatott és ingyen gyót-y 
szer ellátásban 563 beteg részesült 985 
esetben. Röntgen, Quarc, höiég és egyeö 
villamos ttieiá-iiákban 85 beteg részesült 
184 esetben. Ezenkívül lakás iatogalas 98 
bclegnéi történt.

— Atlétikai verseny. A KAC vasár 
napi házi atlétikai versenye szók után a 
jelentős eredmények után, amiket a club 
aileiái ez idei szezonban elért k, igen ér 
dekestick ígérkezik. 100, 200, 400, 800 és 
1500 méteres síkfutások, helyből iávolug 
ras, magasugrás, tavolugiás, sulydobss, 
diszkoszvetés, buzogánydobás és 4X100 
méteres staféiafutás lesznek a verseny szá
mai, amely.kben egytől «gyig népes mező 
nyök fognak megküzdeni íz elsőségért. A 
verseny négy órakor kezdődik.

— Figyelmeztetés. Az Első Kecske
méti Hrípkiadó és Nyomdarészvénytár 
sasig felhívja részvényeseinek figyelmét, 
hogy az újonnan kibocsátott részvényekre 
a 2 ik les-let f. hó 10 lg b zárólag fizerhető.

A tőzsdetanács hivataloi árjegyzése.
Búza (76 kg tiszavidéki uj) 450,000—460,000 K. 

(76 kg dunántúli uj) 447,50(1—457,000 K, (78 kg. 
tiszavidékl uj) 4t0,000 -410,000 K, (78 kg dunántu.l 
ui) 457,500-467,500 K, Rozs uj 405,000—410,000 K. 
Apa (lak. uj) 260,000 270,000 K, (sör) 450,000- 
47u,OOÜ K, Zab uj 470,ooo-480,ooo K, Tengeri 
28U.OOO—285,0 jo K, Repce 660,000—69o,ooo K, 
Korpa 255,000—260,000 K.

A Magyar Nemzeti Bank valutajelentése 1
N poleon arany 292,600 iC, Angol font 345,ooo— 

347.000 K, Dollár 70.460-71,390 K, Francia trank 
3324—3348 K, Svájci frank 13,796—13,895 K, Román 
lei 334—338 K, Cseh korona 2105—2121 K, Szerb 
dinár 1228—1250, Olasz líra 2632—2654 K, Osztrák 
s hilling 9995—10,165 K darabonként. Papirtnárka 
16,865 - 16,965 K. A jegyzés egybillió papirmárkars 
vonatkozik.

A mai xürichi nyitás i
Zürich: Budapest 0.007250

Ha némelyik 
asszony tudná,

hogy néha mennyire nem praktikusan 
vásárol, akkor sok pénzt megspórol 
halna. — Nz hagyja nr-gát félrevezetni 

s ne tartson más 
kávépóílékot 

épen olyan elő
nyösnek, mint a 
„Franck“-of. Az 
igazi olcsóság 
épen abban rz 
utóléiheteilen ki 
adósságban rej
lik, amely a régen 
bevált „Franck 
kávédarálóval 

mint védjegy specifikus tulajdonsága.

— Lopás a vonaton. Szirnhó jános 
műszaki tanácsos, szegedi lakos fo’yó ho 
5 én a kecskeméti pályaudvari őrségnél fel
jelentést tett ismeretien tettes elleti, aki Bu
dapestre utaztában Szeged és Félegyháza 
közölt kilopta zsebéből 3 és fél millió ko 
róna értékű zsebóráját es aranyláncát. A 
nyomozás megindult.

• Köröznek egy kétszázmilliós sik- 
kasztót. A búd .pest: kir. törvényszék 
v zsgalobnája elfogató parancsot adott ki 
Csenky Karoly fővárosi lőzsdebizományos 
elien, aki egy ügyfele kárára kétszázmilliós 
koronás sikkasztást követett el. A raja 
bízott irű és értéktárgyakat eladta, azután 
megszökoit és á litóiag Kecskemétre vette 
úját. A rendőrség köiözi. Személyleiiása a 
következő: 165—170 cm. magas, híja és 
szemö.döke szőke, szeme kék, arca borot
váit, elegánsan öltözködik.

Az asszony verve jó. Érdekes csa 
lad' p.rputiar ügyében indította meg a 
rendőrség bűnügyi osztálya a napokoan 
az eljárást. N/ul Istvánná szül. Sornodi 
Máris Budai hegy 94 sz. a. lakos tett bűn
vádi feljelentést férje ellen, aki a mull szom
baton egy akactahusánggal »minden O< 
nélkül*  úgy helybenhagyj, hogy az orvosi 
látlelet szerint két héten lul gyógyuló sérü 
léseket sezenvedett. S.igoru büntetést kért 
a térje fejére és kijelentette, hogy addig 
nem nyugszik, amíg a garazda térj meg 
nem kapja tneiió büntetését. A rendőrségre 
be.déziea a férjét es kihallgatták. Nem érzi 
magat bűnösnek, mondotta, mert ó csak 
rendel akart csinálni a portája körül. Hogy 
azian ezt a szanálási műveletet az asszony 
oldalbordái egy kissé jobban megérezték a 
kelleténél, az csak rá (mar mim a férjre) 
nézve keilcmuten, mert az orvosi költsé
gekre mar eudig is elúszott egypár zsák 
jakabki u.upli ara. Egyébként az egesz per
patvart az asszony kezdte. Állandóan sza 
jaskodo.t es olyan »eklatánsán*  viselte 
miká, hogy nem birta tovább tűrni. A 
rendőrség a.o<.oan úgy látszik, nem osztja 
azt a lehOgasl, hogy az asszony vetve JO 
s az Ugjei maris áltette a bírósághoz, 
aine.y valószínűleg szigorú bümeiessei 
fogja meggyőzni a hirtelen kezű férjei arról, 
hogy az #sact«iiusang nem mindig célirá
nyos eszkOz a felbilleni egyensúly heiyie- 
igazítására.

— Telefonelőfizetők névsora 
— könnyen áttekinthető — kapható lapunk 
kiadóhivatalaban, (Kéttemplomköz >.

* Tenniszezok figyelmébe! R«keltek 
hurozásat szazszjitLn es jutányos árban 
eszközli: Ke.lerrnanit Jenő villamossági 
vállalata, ahol lennisz laodak és rakettek 
gyári arban kaphatók, Nagykőrösi u. 5. 
(Dunszt cukrász mellett.) telefon 105

U*talajdaiM  ti klaái
•1 Ilii iHikaaitl llrlaptladá- ü lyaada 

ltaivtajtánaiá|.
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I HÁZ,SZÜLŐ és fold~| 

Eladó Ház:. 
Atlila-utca 2. számú ház, mely áll 4 szoba és mel- 

lékheljiségekből, eladó. Értekezni a helyszínen.

| ADÁS—VÉTEL | 

Sox*  li«plmtó 
kisebb hordótételben. V., Vak Bottyán-utca 2 

Fedeles hintó K"Ta 
luxuskocsik és sárhányós kocsik 
kaphatók jutányosán Somod! János kocsi
fény ezőnél, Szilády Károly-utca 4. szám. Ugyanott 

használt kocsik is becserélhetők.

Eladó uj teher hál; szoba. 
Megtekinthető V., Pacsirta-utca 13—15. szám alatt 

Szabó József asztalosmesternél.

[~LAKÁS. ÜZLET |

Két szoba és mellék
helyiségekből álló egész
séges lakást keres
télen fiatal házaspár. Cim a kiadóban. (Közvetítők 

kizárva.)

Egy tágas kövezett udvar 
a város központján KIADÓ. Oytimölcskereskedőknck 

kiválóan alkalmas. Cim a kiadóban.

| ÁLLÁST NYERHET |

Bádogostanulónak 
egy jó családból való fiút azonnal felvesz Szabó 

József bádogos, Bem-utca 9.

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomá
sára hozni hogy KECSKEMÉTEN, FRATER- 
UTCA 9. szám alatt

könyvelési, 
másoló- és gépíró irodát 

nyitok. Vállalom a könyveléssel járó összes 
szakmunkák elvégzését. 
könyvek lefektető ét, 
restanciák feldolgozását.
napi könyvelést, 
mérleg készítését, 
adóügyek elintézését, 
másolást és gépírást, 
sokszorosítást, 
körlevelek szövegezését és expediálását stb.

Amidőn a n. é. közönség megiiszteiő bizal
mát kérem, bi.tositom irodám teljes diszkréciójá
ról, valamint az adott megbízások legpontosabb 
és leggyorsabb elintézéséről. — Megbízásokat 
telefonon is elfogadok (ideiglenes hívószám 102 ) 

Magamat ajánlva, kiváló tisztelettel :
AÁG ENDRE

Hirdetmény.
A Kecskeméti Református Egyház a Fő

iskolai Tápintézetnek mintegy 150 személy 

húsellátását és kenyérsütését 
biztosítani óhajtván, felhívja a mészáros és 
kenyérsűtő iparosokat, ho^y erre vonatkozó 
ajánlataikat az egyházi pénztárnál folyó hó 
15 ig adják be. A feltételek ugyanott a hi
vatalos órák alatt megtudhatók.

A Református Egyház Elnöksége

<r
sjánlja magát, házhoz Is megy. 
Nőt ruhákat, valamint női és fér»! 
FEHÉRNEMŰT izlébesen és ju 
lányosán készít: V A R G A IDA 
IV kerület, Csáky utca 14. szám alatt.

WELLS
NAGY VILÁGTÖRTÉNETE 

MAGYARUL
Több száz illusztrációval, térkép- és grafikonmelléklettel. 

A ma legjelentősebb írói alkotása, 
törté».elem a XX. század szemszögéből 
nézve a XX. század embere számára.

Világsiker! Az angol és német kiadás 4 millió példány
ban kelt el. A lexikonalaku, 640 oldalas, 
egész vászonkötésü könyv ára 665,000 K 
Előzetes megrendelés esetén csak

441 000 K, mely összeg julius hótól kezdődőleg havi 
88,200 K ás részletekben törleszthető.

felvesz s 
líipunlv 1K.Í.S& dólli
Kérjen ismertetotS

GrénixifS ki» d.« s» S

Szobafestő- és mázoló- 
tanoncokat 
felvesz magas fizetéssel 

Bódogh József 
*7oba,cimfestő és mázoló 
Nagykőrösi-utca 11. sz.

«» a «■»<»»«¡mav

| BARANEK ISTVÁN ; 
¡LAKATOS ESj 
• MECHANIKUS! 
t VI , Katomi József u. 7 sz. alatt ? 
J Elvállal minden e szakmába vágó munkát i • 
X tűzhely, kút, varrógép, kerékpár atb. készt- * 
5 tését pontú*  kivitelben é*  jutányos áron, «

¿P« SPECIÁLIS -ÜX6 1

i FEGYVERJAVITÁS! j

Tiringer Ferenc mü- és épületlakatos, autogénhegesztőnél
Kecskemét, TV., 
a következő tárgyak jutányos áron eladók:

IVIikes-Ll. C3-S. Tel. SOS. 
drb. 8 HP keveset használt kocsira szerelt henzin-petrőleummotor, 1 dtb-

motor alá való vaskocsi, 2 dib. kis cséplősztkrény, 2 drb. 12 HP erős villám motor, 1 drb. 3 HP erős villanymotor, 1 drb. kis 
tehetautó cca 10 q terhelésig, 10 drb. vashordó, 5 drb. olajos fahoidó, néhány darab kitűnő minőségű lófogatu kapáló-töltögetőeke

VASÚTI IVT 13 1W 13 T K. 13 2W D
KECSKEMÉT VASÚTI ÁLLOMÁSON 1925. ÉVI IUNIUS HÓ 5 -TÖL

I aa EJ.6 Ktctkeatt HtetapÁtaöö- «• «MuyarAre boadaatl - Njromdavmtö : Varga Grata.


